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Отже,	 праця,	 за	 переконаннями	К.	 Д.	 Ушинського,	 є	 важли-
вим	чинником	не	 тільки	фізичного,	 а	 й	 розумового,	 трудового,	
морального	та	естетичного	виховання	особистості.
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КОСТЯНТИН УШИНСЬКИЙ 
У ОНЛАЙН-ПРОЄКТІ «ПЕДАГОГІЧНА МАПА КИЄВА»

Матвійчук О.Є.,
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Пам’ять	про	людину,	 яка	 залишила	помітний	 слід	 у	житті	
як	 окремої	 особистості	 й	 суспільства	 загалом	 та	 людська	

вдячність	ділам	її	може	виявлятись	по-різному.	Найчастіше	–	це	
увіковічнення	пам’яті	 в	назвах	 вулиць,	 провулків,	 площ,	 закла-
дів	 освіти,	 відкритті	меморіальної	 дошки,	 рідше	 –	 погруддя	 чи	
пам’ятника.

Видатний	 син	 українського	народу	 –	Костянтин	Ушинський,	
як	учитель-учителів,	учений,	який	залишив	значну	творчу	педа-
гогічну	 спадщину,	 безумовно,	 заслуговує	на	 людську	пам’ять.	 У	
місті	Києві	в	честь	педагога,	який	одним	із	перших	сформулював	
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ідею	народності	в	педагогіці,	названа	 і	вулиця,	 і	провулок	(в	Со-
лом’янському	районі,	місцевість	Чоколівка),	а	також	у	1974	році	
встановлено	пам’ятник	 (скульптор	О.	 Скобліков	 та	 архітектор	
А.	Ігнащенко).	Вулиця	Ушинського,	сучасну	назву	отримала	в	1957	
році,	пролягає	від	Чоколівського	бульвару	до	Фастівської	вулиці,	
а	 провулок	 (без	жодного	 будинка)	 з’єднує	 вулиці	 Святославську	
та	Глінки	(також	місцевість	Чоколівка).

Задля	 підтримання	 соціального	 інтересу,	 пробудження	 ба-
жання	досліджувати,	 з	метою	презентації	 освітянському	 загалу,	
і	 не	 тільки,	 київських	локацій,	що	присвячені	 та	 увіковічують	
пам’ять	видатних	українських	педагогів	у	міському	просторі	Ки-
єва	Педагогічним	музеєм	України	в	2022	році	було	ініційовано,	а	
Інститутом	післядипломної	освіти	Київського	університету	імені	
Бориса	Грінченка	підтримано	реалізацію	онлайн-проєкту	«Педа-
гогічна	мапа	Києва».

Одним	 із	 перших	 інформаційних	 постів,	 який	 з’явився	 на	
сторінці	 «Фейсбук»	Педагогічного	музею	України	під	 хештегом	
#Педагогічна_мапа_Києва	був	пост	про	Костянтина	Ушинського,	
в	честь	якого	в	ХХ	столітті	названа	вулиця	та	провулок	у	столиці	
України.

Готуючи	інформацію	про	Костянтина	Ушинського,	автори	про-
єкту,	в	першу	чергу,	підібрали	більш	значущі	та	маловідомі	факти	
як	 із	 його	 біографії,	 так	 і	 його	 творчого	шляху.	 Зокрема	ще	раз	
було	наголошено,	що	Костянтин	Дмитрович	Ушинський	(02.03.1823	
-	 23/24.12.1870)	 –	 педагог-класик,	новатор,	 реформатор	шкільної	
освіти,	 основоположник	наукової	педагогіки,	 автор	підручників	
для	початкової	школи	«Дитячий	світ»	(у	2-х	част.),	«Рідне	слово»,	
праць	 із	 теорії	 та	 історії	 педагогіки,	 зокрема	 «Про	народність	 у	
громадському	вихованні»,	«Три	елементи	школи»,	«Про	користь	
педагогічної	літератури»,	фундаментального	3-томника	«Людина	
як	предмет	виховання»	та	ін.

Костянтин	Ушинський	у	1868	році	був	у	Києві	проїздом,	у	листі	
до	свого	друга	Л.	Модзалевського	писав	так:	«Ми	поки	оселилися	
в	Петербурзі,	 хоча	наступного	 року	 думаю	переїхати	 до	 себе	на	
батьківщину	–	в	Київ»	[2].	

Нащадки	виконали	бажання	Костянтина	Ушинського	і	похова-
ли	педагога	 	28	грудня	1870	(9	січня	1871)	року	в	Києві,	на	березі	
Дніпра	під	старезним	каштаном	у	некрополі	Видубицького	чоло-
вічого	монастиря.	На	могилі	Костянтина	Ушинського	встановлено	
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мармурову	плиту	 з	 епітафією,	 автором	 якої	 був	Павло	 Тичина:	
«В	 роки	царської	 сваволі	 він	жадав	народу	 волі,	 працював	 для	
Батьківщини,	душу	розумів	дитини,	школу	добував	з	безодні,	став	
безсмертним	він	сьогодні».

Ім’я	 К.	 Д.	 Ушинського	настільки	 увійшло	 в	 український	 іс-
торико-педагогічний	 контекст,	що	 сьогодні	 не	можливо	 уявити	
історію	педагогічної	науки	та	освіти	без	цієї	постаті.	Відзначення	
на	державному	рівні	у	2023	році	200-річчя	з	Дня	народження	Кос-
тянтина	Дмитровича	Ушинського	говорить	проте,	що	славетний	
український	педагог	належить	Україні,	з	якою	завжди	був	кровно	
і	духовно	пов’язаний,	а	його	педагогічні	ідеї	щодо	основ	розвитку	
справи	виховання	через	збудження	громадської	думки	базуються	
на	аналізі	загальних	основ	європейського	виховання.

14	квітня	2022	року	з	метою	презентації	онлайн-проєкту	«Пе-
дагогічна	мапа	Києва»	 викладачами	 Інституту	 післядипломної	
освіти	Університету	Грінченка	в	рамках	підвищення	кваліфікації	
педагогів	було	проведено	вебінар	«Досліджуємо	вулицю	Костянтина	
Ушинського».	Учасники	онлайн	зустрічі	могли	не	тільки	ознайо-
митись	 із	життєвим,	 творчим	шляхом	 українського	педагога,	 а	
й	віртуально	помандрувати	сучасною	вулицею	Ушинського,	яка	
виникла	в	середині	ХХ	століття	у	м.Києві	та	дослідити	її	архітек-
турну	забудову.

З	метою	підвищення	 кваліфікації	 педагогічних	працівників	
закладів	 освіти	 та	 залучення	ширшої	 освітянської	 аудиторії	 до	
вищезазначеного	проєкту	викладачами	Інституту	післядипломної	
освіти	Київського	університету	імені	Бориса	Грінченка	підготов-
лено	навчальний	модуль	 обсягом	 10	 год.	 (0,33	 кредиту	 ЄКТС)	 і	
розміщено	на		дистанційній	програмі	підвищення	кваліфікації	з	
можливістю	доступу	«24Х7Х365».	Мета	модуля	–	залучення	педаго-
гів	до	процесу	дослідження	педагогічної	вулиці	Києва,	як	цінного	
джерела	 вивчення	 історії	 рідного	міста	 та	прояву	національної	
пам’яті;	 поглиблення	 знань	про	 біографію	 та	 творчий	шлях	пе-
дагога,	на	честь	якого	названо	вулицю	в	столиці	України.	Також	
рекомендовано	ресурси	для	вивчення	життєвого	та	творчого	шляху	
К.	Ушинського,	презентовано	 ідею	дослідження	педагогічної	 ву-
лиці	як	публічного	простору	для	проведення	навчальних	занять	
чи	дослідної	роботи.	

Онлайн-проєкт	«Педагогічна	мапа	Києва»	користується	великою	
популярністю	серед	підписників	Педагогічного	музею	України,	а	
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серія	вебінарів,	проведена	викладачами	Інституту	післядипломної	
освіти	Університету	Грінченка	у	2022	році	долучила	багато	бажа-
ючих	удосконалити	свою	культурну	компетентність.	За	бажанням	
педагогів	після	кожного	вебінару	пропонуються	відеозапис	заходу	
та	презентаційні	матеріали.

Систематичні	вебінари	«Педагогічна	мапа	Києва:	досліджуємо	
вулицю…»-2022	 слугували	й	дискусійно-інформаційним	майдан-
чиком,	 де	 з	 освітянами	 обговорювалися	 питання	 дослідження	
педагогічної	вулиці	та	підбору	матеріалів	для	наступних	навчаль-
них	онлайн	занять.	Зокрема	викладачами	Інституту	–	Матвійчук	
Оксаною,	Меленець	Людмилою,	Петрощук	Наталією	з	активним	
залученням	 директора	Педагогічного	музею	України	 –	Міхна	
Олександра	було	досліджено	та	презентовано	наступні	педагогічні	
вулиці	та	провулки	в	м.Києві:	провулок	Івана	Мар’яненка,	вулиці	
Миколи	Пирогова,	сім’ї	Шовкоплясів,	Антона	Макаренка,	Зої	Гай-
дай,	 Григорія	Світлицького	 та	 ін.	Окрім	 того,	 двічі	на	місяць	на	
офіційних	сторінках	музею,	у	соціальних	мережах	«Фейсбук»	під	
хештегом	 #Педагогічна_мапа_Києва	 виходять	нові	 інформаційні	
пости	про	педагогів	на	честь	яких	названо	вулиці/провулки	міста	
Києва.

Отже,	спільними	зусиллями	Педагогічного	музею	України	та	
Інституту	післядипломної	 освіти	Київського	 університету	 імені	
Бориса	Грінченка	у	місті	Києві	успішно	реалізується	онлайн	про-
єкт	 «Педагогічна	мапа	Києва»,	 у	 якому	представлено	 видатного	
педагога	Костянтина	Ушинського.		який	сам	підтвердив	свою	на-
ціональність:	«…я	українець:	рід	наш	старовинний,	…	Всі	родичі,	
діди,	дядьки	і	батьки	були	українцями,	народилися	й	поховані	в	
українській	землі»	також
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